

邵阳日报

2020年10月28日 庚子年九月十二 星期三 第12172期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

着力涵养生态之美
——三评我市努力巩固提升国家卫生城市创建成果 (7版)

一场集体婚礼 一次精神洗礼
——隆回县“新瑶乡的新故事”系列报道之一 (3版)

大巧若拙
——邵阳籍将军书法家刘伯和印象 (4版)

古国新故事
——绥宁县上堡村旅游兴村发展记 (6版)



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

刘事青在全市城镇老旧小区改造工作现场推进会上要求 紧盯目标任务做实项目“里子” 切实提升改造工作本质水平

邵阳日报讯 (记者 朱杰) 10月26日下午,我市召开城镇老旧小区改造工作现场推进会。市委副书记、市长刘事青在会上要求,各级各部门要站在以“人民为中心”办好“急难愁盼”问题、城市更新和高质量发展的高度,统筹推进老旧小区改造工作,全力以赴攻重点、克难点、疏堵点,切实改善人居环境,延续城市文脉,提升城市品质。副市长蒋志刚、市政府秘书长陈秋良参加。

会议传达了学习了全省城镇老旧小区改造推进会精神,通报了全市老旧小区工作进展情况。

刘事青强调,推进老旧小区改造是促进城市更新、提升城市品质的重要抓手,是做好“六稳”“六保”、推进“双循环”的重要举措,更是密切联系群众、强化基层治理的实践要求。全市上下要尽职尽责,合力攻坚,确保实现“三个全部”目标,即2019年项目年内全部完工、2020年项目年内全部开工、136个民生实事项目考核全部达标。

刘事青要求,要坚持城市建设提质为主、扩容为辅原则,科学编制城镇老旧小区改造“十四五”规划和年度改造计划。要坚持老旧小区改造为主、新建为辅原则,因地制宜、积极稳妥、量力推进,确保干一个成一个,不搞“面子工程”,不留“半拉子项目”。要坚持具体项目“里子”为主,“面子”为辅原则,优先支持水、电、气、路、通信、房屋公共部分维修等基础类设施的改造,大力拆除违章建筑,规范停车管理,实施雨污分流,打通消防通道。同时深入推进“基层党建+”,加快构建“纵向到底、横向到边,共建共治共享”的社会治理体系,切实提升改造工作本质水平。要坚持资金筹措政府投入为主,居民筹措为辅原则,统筹用好多渠道资金。

刘事青强调,各县市区要坚持高位推动,政府主要负责同志要主动牵头抓总,加大调度频次,发现问题及时解决。各职能部门要推行并联式审批,实施整体性推进,形成多级联动、齐抓共管的工作格局,确保完成全年改造任务,不断增强人民群众的获得感、安全感、幸福感。

会前,全体参会人员集中参观了大祥区红星社区和仙人井片区老旧小区改造项目现场。

生态先行

——我市巩固提升国家卫生城市创建成果系列报道之三

邵阳日报记者 袁进田 实习生 刘晓坚



志愿者在邵阳火车站魏源广场开展志愿服务活动。

邵阳日报记者 申兴刚 摄

近年来,我市紧抓生态文明建设,努力提高城市“宜居”水平,提升居民幸福感。

空气质量越来越优

采取多种措施,治理空气污染,提升空气质量。

2018年以来,市县两级财政投入大量资金,置换新能源公交车400多台,淘汰老旧及黄标车31656辆。同时,对大排量车辆和老旧车辆进行整治,强制淘汰老旧柴油货车45辆,使得国Ⅲ及以下柴油货车尾气检测初检合格率达85.2%,极大地减少了市区汽车尾气污染。

老城区实施插绿行动,完成城区19个小游园建设、106个机关单位绿化提质、55个单位市级“园林式单位”建设;在新城区实施植绿行动,完成体育新城、体育大道、邵水河两岸风光带等26个重点项目绿化; (下转6版)



坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进 奋力在打造“三个高地”担当“四新”使命落实“五项重点任务”中展现邵阳新作为

市委十一届十次全体会议召开

审议通过《中共邵阳市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神在打造“三个高地”担当“四新”使命落实“五项重点任务”中展现邵阳新作为的意见》《中国共产党邵阳市委第十一届委员会第十次全体会议决议》

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 10月27日,中共邵阳市委第十一届委员会第十次全体会议在市委礼堂召开。全会审议通过《中共邵阳市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神在打造“三个高地”担当“四新”使命落实“五项重点任务”中展现邵阳新作为的意见》(以下简称《意见》)《中国共产党邵阳市委第十一届委员会第十次全体会议决议》。市委书记、市人大常委会主任龚文密就深入学习贯彻工作提出明确要求。市委副书记、市长刘事青就《意见(草案)》起草情况向全会作说明。

全会由市委常委会主持。市领导鞠晓阳、李万千、周迎春、李志雄、侯文、曾市南、彭华松等出席。

出席全会的市委委员应到59人,实到51人;市委候补委员应到7人,实到6人,符合规定人数。

不是市委委员、市委候补委员的在职市领导,县市区和邵阳经开区党政主要负责同志,市人大常委会、市人民政府秘书长,市委、市人民政府副秘书长,市委常委所在单位常务副职,市公安局、市“法检”两院常务副职,市直和省属驻邵有关单位党员主要负责同志,市人大、市政协各委室党员主要负责同志,市纪委监委、市监委委员,市党代表中的部分基层一线代表列席会议。

全会认为,在决胜全面小康、决战脱贫攻坚、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻,在收官“十三五”、谋划“十四五”的重要节点,习近平总书记亲临湖南考察,有着重大的政治意义、历史意义和现实意义。习近平总书记考察湖南重要讲话,从全局出发为湖南发展作出战略

指引,将新时代湖南在全国大局中的角色定位、使命任务提升到了一个前所未有的高度,是未来湖南发展的指导思想和根本遵循。

全会指出,全市各级各部门要把学习宣传贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,自觉增强“四个自信”、做到“两个维护”,以最鲜明的态度、最坚决的行动贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,在新时代展现邵阳新担当、作出邵阳新贡献。要将习近平总书记重要讲话精神作为邵阳发展管方向、管根本、管长远的行动指南,以面向全省、面向全国、面向世界的更宽视野谋划和抓好邵阳各项工作,争取早日建成省域副中心、湘中湘西南经济文化体育中心、全国区域性综合交通枢纽。

全会强调,要坚决扛起打造“三个高地”、担当“四新”使命、落实“五项重点任务”的政治责任,认真抓好《意见》实施,推动习近平总书记重要讲话精神和省委决策部署在邵阳全面落地见效。要着力推动经济高质量发展,坚持以背水一战的决心、卧薪尝胆的恒心、久久为功的恒心抓产业,大力发展先进制造业,推进湘南湘西承接产业转移示范区建设,打造具有全球影响力的先进装备制造基地、具有国际先进水平的新型显示器件制造基地、全国机械零部件制造基地、中南地区领先的智能家居生产基地、全国特色轻工智能制造基地、全国特色中医药制造基地等先进制造业基地,为湖南打造成为国家重要先进制造业高地作出贡献。要加快推进农业农村现代化,扛起粮食大市和维护粮食安全的政治责任,大力发展精

细农业,重点培育茶叶、油茶、水果、中药材、南竹等百亿级特色农业产业,全面优化“一县一特”“一特一片”布局;坚决落实“四个不摘”,建立健全防止返贫长效机制,推动全面脱贫与乡村振兴有效衔接。要加强生态文明建设,建好湖南南山国家公园,推动西部生态旅游圈建设,持续推进资江流域保护和治理,统筹打好蓝天碧水净土保卫战,严格落实长江流域禁捕退捕工作,抓好突出生态环境问题整改,全面提升邵阳生态环境质量。要着力改善民生和维护社会稳定,办好稳岗就业、创新创业、基础教育、社会保障、防灾减灾等民生实事,毫不放松抓好常态化疫情防控,推进民族团结进步,积极创建“全国市域社会治理现代化试点合格城市”。要大力推进文化体育事业繁荣发展,弘扬社会主义核心价值观,加快完善覆盖城乡的公共文化服务体系,打造湘中湘西南文化体育中心。要全面加强基层基础工作,提升基层服务能力,加强和创新基层社会治理,充分发挥基层代表带头作用,最广泛凝聚人心和力量。要从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量,坚定为党工作的理想信念,站稳人民立场,滋养为民服务的公仆情怀,激发成就事业的担当精神,营造清正廉洁的政治生态。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记嘱托担使命,拼搏实干勇担当,奋力在打造“三个高地”担当“四新”使命落实“五项重点任务”中展现邵阳新作为,为谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义湖南新篇章贡献邵阳力量。

牢记嘱托不负使命奋力谱写邵阳发展新篇章

前景美如画,使命重如山。刚刚闭幕的市委十一届十次全体会议,是在决胜全面小康、决战脱贫攻坚、开启全面建设社会主义现代化强国新征程的关键时刻,在收官“十三五”、谋划“十四五”的重要时间节点召开的一次重要会议。会议深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,审议通过了《中共邵阳市委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神在打造“三个高地”担当“四新”使命落实“五项重点任务”中展现邵阳新作为的意见》,对加快推动邵阳高质量发展、努力实现“二中心一枢纽”战略进行了全面部署。这是一次承前启后、继往开来的重要会议,具有重大的现实意义和深远的历史意义。全市上下要深入贯彻落实全会精神,牢记习近平总书记嘱托,不负新时代使命,奋力谱写邵阳发展新篇章。

奋力谱写邵阳发展新篇章,必须把学习贯彻落实习近平总书记重要讲话

精神作为首要政治任务抓紧抓好。习近平总书记来湘考察时,殷切嘱托湖南,要着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地,在推动高质量发展上闯出新路子,在构建新发展格局中展现新作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。习近平总书记的重要讲话,为湖南发展锚定了新坐标、明确了新定位、赋予了新使命。“我们要深刻领会习近平总书记重要讲话精神内涵,牢牢把握新时代邵阳改革发展的总体要求,推动习近平总书记重要讲话精神和省委决策部署在邵阳全面落地见效。”全市上下要切实按照市委书记龚文密在全会上的讲话要求抓好落实,将习近平总书记的嘱托作为邵阳发展管方向、管根本、管长远的行动指南,坚持稳中求进工作总基调,贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主

线,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,在新时代展现邵阳新担当、作出邵阳新贡献。

奋力谱写邵阳发展新篇章,必须着力推动经济高质量发展,坚持以背水一战的决心、卧薪尝胆的恒心、久久为功的恒心抓产业。要大力发展先进制造业,努力打造具有全球影响力的先进装备制造基地、具有国际先进水平的新型显示器件制造基地、全国机械零部件制造基地、中南地区领先的智能家居生产基地、全国特色轻工智能制造基地、全国特色中医药制造基地等先进制造业基地,加快推进邵阳基板玻璃项目建设,为国家解决关键技术国外“卡脖子”问题作出邵阳贡献; (下转8版)

社论